

I.-DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Pineda

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAPICA:
DIARIO

DEL AYUNTAMIENTO

El mejoramiento de Córdoba

Por el bien de Córdoba

Con este título publica el importante diario madrileño *Informaciones* el siguiente brillante y cariñoso artículo:

No conocemos personalmente al actual alcalde de Córdoba, don Antonio Piñeda de las Infantas. Ni siquiera habla llegado su sombra hasta nuestros oídos. Pero hoy nos basta saber que quiere el bien de la ciudad cuya Municipio preside, y aplaudimos sus reservas su actitud y sus propósitos.

Para ocupar en la vida española el lugar que en justicia le corresponde, Córdoba necesita urgentes e importantes reformas.

Recordamos haber tratado en otra ocasión, y en estas mismas columnas, de las deficiencias lamentables con que en Córdoba se tropieza para la solación del problema de la instrucción pública, base de todo el engrandecimiento nacional.

Por si esto fuera poco, conviene no olvidar que en la capital andaluza ya escaseó el agua durante la época del estiaje; que el pavimento de sus calles es deficitísimo; que el problema de la vivienda se presenta allí con los mismos caracteres abrumadores que en las demás poblaciones españolas.

Pensando en estas necesidades y buscando de buena fe el medio de resolvérlas, los buenos cordobeses propusieron repetidas veces soluciones que pasaron de lo a lo que ya constituye una vergüenza para todos.

En la imposibilidad de aumentar de otra manera los ingresos en las arcas municipales, se pensó en la creación de un nuevo arbitrio sobre carrozías. Nada se consiguió con esta iniciativa; pues aquéllos que por su posición social están en la obligación de contribuir al engrandecimiento del País que a ellos les enganchó, interpusieron, por el contrario, toda su influencia para que este arbitrio no saliera a flote.

Después se pensó en lo único que pudiera ofrecer una solución definitiva: un reparto general. Así, todos contribuirían a la realización de lo que ya constituye una necesidad ineludible.

La exacción de este impuesto debió hacerse efectiva en el año 1922. Pero sin que sepamos por qué —mejor es no saberlo—, lo que debió cobrarse no se cobró.

Ahora el señor Piñeda pretende realizar este asunto, que con tanto retraso viene, y con lo que se recade emprender las obras que Córdoba necesita.

Por esto aplaudimos su iniciativa, y creemos que todos los buenos cordobeses deben hacer lo mismo.

Piensen los impagadores en la trascendencia de aquel asunto que se titula «Por una coma se perdió una isla».

Comisiones

En el despacho de la Alcaldía se reunieron la Comisión de Hacienda, con asistencia de los señores Piñeda de las Infantas y Cuesta Moral.

Se trató de las transferencias que se ha de realizar con el objeto de recrecer los capitales inadecuados.

Mercé a estas modificaciones será posible la realización urgente de importantes mejoras.

Cuádase entre ellas el ensanche del paseo de carrozas de la Victoria y la prolongación de éste hasta el Campo Santo de los Mártires.

A la vez, se establecerán negociaciones con los propietarios de casas de la acera derecha de la calle de la Concepción hasta la callejuela del Niño Perdido, con el objeto de expropiar de las expresadas fincas la superficie necesaria para el ensanche.

También ayer, por la mañana, se reunió en las Casas Consistoriales la Comisión de Gobernación, bajo la presidencia de don Antonio Mira Dorado.

Fueron informadas varias cuentas pendientes de dictámenes de la Comisión expresa.

El paseo del Gran Capitán

El alcalde señor Piñeda de las Infantas recibió ayer en su despacho oficial a los representantes de la Prensa, entre quienes figuraba el director del *Diario Libre* don Eduardo Baro.

Habló el señor Piñeda del proyecto de reforma del paseo del Gran Capitán y a este propósito manifestó que había leído con gusto las observaciones que acerca del propósito había publicado el señor Baro en el *Diario Liberal*.

Añadió que guardaba el referido artículo porque coincidía tan exactamente con su pensamiento que le serviría de guía.

Llamó luego el señor Piñeda al arquitecto del Ensanche don Félix Hernández, quien mostró el anteproyecto de reforma del paseo del Gran Capitán, con las características siguientes:

Las aceras serán de siete metros y medio y el arroyo central de veintidós.

Este será adoquinado, con firme de hormigón y juntas de cemento. El acerado será de losetas de cemento.

El alumbrado corresponderá a la línea central del arroyo.

La calle del Gran Capitán quedará dada de alcantarilla visible, de un metro

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Miércoles 28 Noviembre 1923

ADMINISTRACION
IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80
TELÉFONO NUM. 184

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DEL GOBIERNO CIVIL

La administración de los Ayuntamientos

de ancho por dos de alto. Tendrá pozos de registro.

Servirá de colector y a ella se realizarán las acometidas de las calles adyacentes.

La cuestión del arbolado aún no ha sido resuelta. Probablemente será de naranjos.

Realizado el hermoso proyecto sólo se tendrá la mitad de una gran obra; quedarán para el porvenir la continuación de la gran vía, salvando la Iglesia de San Nicolás, hasta la Mezquita.

El señor Piñeda de las Infantas dijo también a los periodistas que había encargado al escultor don Mateo Iaurri el dibujo de la verja que ha de circundar la base del monumento al Gran Capitán.

El repartimiento vecinal

El señor Piñeda de las Infantas habló también a los periodistas acerca del repartimiento vecinal, elogiando la labor que en este había realizado el jefe de la Sección de Arbitrios don Manuel Cartero y personal a sus órdenes.

Se refirió a la remesa de representaciones de fuerzas vivas que mañana se ha de verificar en el despacho de la Alcaldía.

Dijo que no había de ser tiránico en esta ocasión, porque en ninguna lo había sido.

Expuso la necesidad de recrecer en cuanto sea posible los ingresos para atender a la realización de mejoras.

De desear es que esta disposición del señor Piñeda de las Infantas sirva de base a un acuerdo beneficioso para los interesados.

Los tenientes de alcalde

El sicalis terminó su interesante entrevista con los periodistas manifestando que se había efectuado la designación de delegaciones en favor de los tenientes de alcaldes.

Anunció que se facilitaría a la Prensa la determinación de aquellas y el domicilio de los tenientes de alcaldes, para que el vecindario pudiera fácilmente reclamar el consentimiento de estos en cuestiones de subsistencias y otras.

Ingresos y gastos

El día 26 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.206'88 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 3.244'27; por varios arbitrios municipales, 619'85; por el de inquilinato, 189'93; por el de cédulas personales, 522'36; por el de carrozas de lujo, 612'36; por el de casines y círculos de recreo, 622; por repartimiento vecinal, 439'40, y, por el arbitrio sobre los vienes y alcoholos, 940'40. Total, 8.437'31 pesetas.

Pagos autorizados:

A la Diputación provincial, a cuenta del Contingente repartido a este Ayuntamiento en el año económico actual, pesetas 10.166'08.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Besamují don Juan Moral Espejo y su distinguida esposa doña Carmen González de Cazales y del Moral.

—Se encuentra en Córdoba el exalcalde de Aguilar de la Frontera don Rafael Aparicio de Arcos.

—Ha regresado de Archena nuestro querido amigo el diputado a Cortes don José Oñiz Molina.

Si desea Vd. comprar algún mueble no deje de visitar la Exposición de Ebanistería La Cordobesa (S. A.) calle Duque de Horcasitas, 6 (en la Compañía, frente al kiosco de las flores.)

EN SANTA ANA

En honor de la beata Teresa del Niño Jesús

En la iglesia de Santa Ana empezó el domingo y terminó ayer un solemne triduo dedicado a sor Teresa del Niño Jesús, recientemente beatificada.

El templo hallábase exornado con mucho gusto y lucía una espléndida iluminación eléctrica y de cera.

En lugar preferente destacabase un cuadro con la imagen de la nueva beata.

El primer día los cultos estuvieron a cargo de las órdenes religiosas, el segundo en el Círculo Parroquial y el tercero en el Cabildo Catedral.

El domingo, por la mañana, predijo el R. P. Capuchino Ramón de Gines y por la tarde el superior del convento de Carmelitas Calzadas R. P. Salvador Ruiz, el lunes el rector de la parroquia de Santiago don Emilio Salinas Diéguez y el rector de la de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, respectivamente, y el martes los canónigos don José Molina Ruiz y don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

Todos pronunciaron elocuentes sermones exaltando la figura de sor Teresa del Niño Jesús, que horró con sus virtudes y talentos a la Orden Carmelitana y fue una escritora insignia.

Una lucida capilla de música vocal e instrumental ha contribuido a aumentar la brillantez de tales actos.

En ellos la concurrencia de fieles ha sido extraordinaria.

El alumbrado corresponderá a la línea central del arroyo.

La calle del Gran Capitán quedará dada de alcantarilla visible, de un metro

DE UTILIDAD PÚBLICA

Seamos justos con ellos

Vivir en los pueblos pequeños de un gran país empobrecido es conocer esencialmente su decadencia. España, que fué achicándose, comprimiéndose geográfica y espiritualmente, parece que va en caminos de resurgir... Mientras en la Corriente se enderezase ese magro negocio, en los pueblos todo sigue igual...

El esplendor y la magnificencia del zafiro en Rusia no redima de su vida miserables a los «mujiks»...

—Igual acontece en España. Proscritos los políticos, saqueado el poder, dignificada la «Gaceta» por una redacción radicalista justa y levantadamente patriótica, en los pueblos seguimos igual... Son los mismos hombres, peores en muchos casos que los idos, los que encarnan en sí el nuevo verbo reileante... En este pueblo en que vive, se hace, como antaño, política infama; esa política sin otros horizontes que la castañeta de los enemigos y la credencial del piamangayo... No se derrumba el templo con todos los festejos... Es Aguilar cayendo los meos malos. Mandan ahora los peores, creo yo, a los ojos del régimen: mandan los demagogos.

Pero eso es pestilencia. Por muchos años todavía estará hecho una charca el ciclo del funcionalismo político español... Harto hará los hombres nuevos con estigmatizar a las masas, infundiéndoles confianza con su conducta abogada y recta...

Con esto en lo alto se majorará socialmente el país, tan necesario de todo desde que la política lo permitía todo...

Aguilar, espero, que apesas el delegado gubernativo se oriente, escapará veloz hacia su renombramiento... En este pueblo está ya cimentadas cuantas instituciones demanda el prestigio social de los pueblos. Hay entusiasmo, amor, patriotismo, caridad, en este pueblo... y hay aún más. Lo que no era capaz en Córdoba de hacer nadie, más que ese Obispo excesivo que mandó en la Diócesis y reinó en la provincia, lo ha hecho en Aguilar un propietario... Don Vicente Romero ha construido sosteniendo y cuatro casas para pobres. Ni que decir tiene que ha hecho en barrio moderno, urbanizado, blanco y brillante como el porvenir que se nos promete...

—Pueblos pequeños del gran país empobrecido! Nuestro resurgimiento será el de España. Puede lograrse si los poterios hacen ciudad, proporcionando bienestar, comodidad, felicidad, a los de abajo, a los más humildes...

—Don Vicente Romero, constructor del barrio de San Vicente en Aguilar, es joven, es rico, es trabajador infatigable...

Ha labrado setenta y cuatro casas para pobres y no lo han publicado los periódicos ni tiene fama de filántropo...

—Trasladado de presos

El Ayuntamiento de Belalcázar anuncia por el término de treinta días, a partir del que se publica la convocatoria en el «Boletín Oficial», concurso para proveer la plaza vacante de farmacéutico titular de dicho pueblo, dotada con 1.500 pesetas.

El mismo Ayuntamiento anuncia concurso, para el mismo número de días, con objeto de proveer dos plazas vacantes de practicantes de la Beneficencia, dotadas una con 500 pesetas y otra con 400 pesetas anuales.

Traslado de presos

La Dirección general de Prisiones ha dispuesto el traslado de los siguientes presos:

De la Cárcel de Fuente Obejuna a la de Almadén, Rafael Llanos Expósito; de la de Córdoba a la de Granada, Antonio Saiz Salgadillo; de la de esta capital al reformatorio de Orihuela, Antonio Ortiz Espeja, y de la de Montoro a la de Córdoba, María Manuela Concepción Cortés Jiménez.

Provisión de plazas

Yo hago justicia, pregonando eso aquí y hago bien de pesar que se divulgue esa verdad por si su conocimiento muere a mitad en el corazón de los que padezcan...

—Es tan hermosa una casa blanca, a la que llega el sol y el aire, y ver que rien en ella los pobres que trabajan, que sufren... Cuando se quejan los esforzados de esa casta, se quejan con razón. Seamos justos con ellos. Proporcionarles alegría es contribuir a la paz de España, a su engrandecimiento.

José Joaquín P. Madrigal.

Almacén de Hierros Extranjeros

En venta libre

Redondos, Cuadrados, Platinas, Llamas, Planos anchos, Chapas negras, Galvanizadas lisas y onduladas, Flejes, Anillos, Hierros en T. y en U., Vignetas, Lingotes de fundición, Tuberías para agua y gas, etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad de procedencias Belgas, Alemanas y Luxemburgo.

JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL
Avenida de Canalejas, 10. Córdoba

NOTICIAS MILITARES

El uniforme de invierno

Ayer se dispuso por la superioridad que empezaran las tropas de esta plaza a usar las prendas de abrigo.

Fuerzas repatriadas

Por la Estación de Paiente Gezil y con dirección a Santander pasaron fuerzas del regimiento de Valencia repatriadas, procedentes de Melilla.

</

GRAN TEATRO - Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY 28 DE NOVIEMBRE DE 1923

MIERCOLES DE MODA.—A las 6 de la tarde.—Gran función de cinematógrafo—Proyección del segundo capítulo completo, en cuatro partes, de la maravillosa serie francesa en nueve capítulos titulada LOS MISTERIOS DE PARÍS.—Estreno importante de la extraordinaria película en cuatro partes, CINCO DIAS DE MI VIDA.

A las 9 de la noche.—Cinematógrafo.—Colosal estreno de la primera y segunda partes del tercer capítulo y proyección de la tercera y cuarta partes del segundo, continuación de la gran serie LOS MISTERIOS DE PARÍS.—Estreno de la preciosa película en cuatro partes, CINCO DIAS DE MI VIDA.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

SALON RAMIREZ

Gran Compañía Cómico-dramática del primer actor y director LEANDRO AL PUENTE, y en la que figura la primera actriz ELVIRA PACHECO.—Hoy Miércoles 28 de Noviembre de 1923, dos funciones.—Después de la Compañía.

A las 6 y 1/4.—Sección vespertina popular a precios económicos.—Estreno de la preciosa comedia en tres actos, EL HONOR DE LOS DEMAS.

Segunda función.—A las 9 y 3/4.—La comedia en tres actos, EN HONOR DE LOS DEMAS.—Fir de fiesta la emblemática estrella LA SULTANITA.

DE LA PROVINCIA

Intento de suicidio

Una Posadas ha intentado poner fin a su vida el vecino de dicho pueblo Gregorio Manzano Ruiz.

Para realizar su propósito Gregorio utilizó una navaja de afeitar, cosa la que se dió varios tajos en el cuello.

Electo de Gregorio Manzano grave.

Se ignoran las causas que motivaron la trágica resolución de Manzano Ruiz.

Un incendio

En la casa número 16 de la calle Olmedo, del vecino pueblo de Hinojosa del Duque, se ha declarado un incendio.

Los vecinos de dicha casa y de otras colindantes trabajaron activamente para extinguir el fuego.

La casa donde se produjo el incendio es de la propiedad del vecino de Hinojosa don José Luna Barberán.

Se ignora el importe de las pérdidas ocasionadas.

Robo de cerdes

De la finca Piedra del Vado del término municipal de Monturque, cuyo propietario es don Antonio Gómez Delgado, han sido robados diecisiete cerdes.

Se ignora quién pueda ser el autor de este robo.

La Guardia civil realiza gestiones actuativas.

Detención de dos ladrones

La Guardia civil de Aguilar de la Frontera tuvo noticias de que en la casa de la plaza del Carmen de aquel pueblo por parte de Pablo Gordo, se había cometido un robo de prendas.

La benemérita realizó gestiones para averiguar quiénes eran los autores del robo.

Las diligencias favorecieron por resultado encontrar escondidos en una de las naves de la fábrica de los señores Carbajal y Compañía a dos individuos llamados Cristóbal Carmena y Alfonso Expósito, quienes tenían en su poder dos espaldas llenas de metal viejo.

Los dos «pajaros» se confesaron autores del robo de la casa de don Pablo Gordo, intervinieron además doce mantas.

Robo y rescate de cerdos

De una finca próxima a la estación de Torres Cabrera, fueron robados veinticuatro cerdos.

La benemérita realizó gestiones, logrando recuperar el ganado la Guardia civil de Montilla, deteniendo como presunto autor del robo a Alejandro Delgado Pérez.

Denuncia

En Feria Núñez la Guardia civil ha denunciado a los industriales Alfonso Valle Villa, Agustín Miranda Crespo y Alfonso Laguna Serrano, que vendieron el kilo de carne treinta céntimos más caro el precio fijado en la tasa.

Arrestados

Por haber dejado de pasar la revista anual han sido detenidos en Fuentel Palmera e ingresado en el arresto para cumplir la condena de cinco días subsidiarios los reclusos en segundas situación Juan Dugo García y Juan Valerio Expósito.

Falsa denuncia

La benemérita de Rute ha detenido a Juan Antonio Almansa y Serrano, sujeto de peores antecedentes, quien formuló una denuncia relativa a una sustracción de que había sido objeto de ochenta y cinco pesetas, comprobándose que era mentira.

Al ser detenido se le intervino una gata perteneciente a una caballería, cuyo paradero no pudo justificar.

La exportación de huevos

La Guardia civil de Palma del Río ha detenido en el límite de las provincias de Córdoba y Sevilla a José Reyes Camoral, quien conducía dos gallinas y cuarenta docenas de huevos para venderlos en el puerto de Peñíscola.

Se le intervino la mercancía y quedó a disposición del Juzgado el infractor.

LOS NIÑOS DE PECHO NO DEBEN TOMAR LECHE DE VACA

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que está buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano.

No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano.

Importadores exclusivos: SEBASTIÁN TAUER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID.

Técnico, D. Francisco Yépez, D. Ángel Avilés, D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pío Gómez, D. Braulio Revuelto y D. Andrés Rodríguez.

Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

Azúcar P. G., terrón extra, a 1'85 pts. kilo

Bacalao Labrador, superior, a 1'30 kilo

Almacenes de MANUEL CASANOVA

Hallazgo arqueológico

Desde hace días se viene realizando obras de pavimentación y alcantarillado en la calle Duque de Alba.

En el portal del Hotel Suizo, que da a la citada calle, se viene efectuando asimismo el arreglo de la tubería de desague a la alcantarilla colectiva.

En el vestíbulo del Hotel, a unos dos metros y medio de profundidad, los obreros encontraron un pavimento de mosaicos de cuatro metros de longitud, por tres y medio de la anchura, admirablemente conservado.

El dibujo representa grandes círculos negros sobre fondo blanco.

Próximo al pavimento se ha descubierto un pozo al que se le atribuye la misma antigüedad que a los mosaicos.

Los arqueólogos de la ciudad han desflado por el vestíbulo del Suizo para estudiar el hallazgo.

Aunque aún no hay nada decidido, se espera que el Ayuntamiento intervenga para trasladar y conservar el pavimento.

CONVOCATORIA

El Sindicato de productores y expendedores de vinos al por mayor y menor, convoca al Gramio en general, dueños de casas, bares, cervecerías y similares, a la reunión que ha de celebrarse el jueves 29, a las tres de la tarde, en su domicilio social, Circulo de Labradores, al objeto de tratar sobre la jornada mercantil y el desarrollo de sus responsabilidades.

El Presidente, Francisco de P. Salinas.

ALMANAQUE DEL OBISPADO

Se ha puesto a la venta en la imprenta de este periódico.

De Instrucción pública

Solicitud de Informe

El maestro de la escuela nacional de niños número 1 de Pesadas, don Francisco Zafra Romero, interesa del jefe de la Sección Administrativa que lo extienda de los requisitos documentales para cobrar el material de adultos del año 1921-22, relativo a la auxiliaria que rigió, de Dña. María.

Cuentas

El maestro de la primera escuela nacional del Viso don Juan Pérez Muñoz remite a la Sección Administrativa los justificantes del 26 por 100 del material de adultos del ejercicio de 1921-22.

El maestro de la escuela nacional de niños de Dña. Rama, don José Vidal Gabrera, remite las cuentas del material de adultos del año 1919, cuyos efectivos aún no ha percibido,

Instancias desestimadas

El encargado del despacho del Ministerio de Instrucción Pública remite desestimadas las instancias elevadas al Directorio Militar por don Ciriaco Hernández, maestro de Córdoba, y doña Margarita Martínez Orellana, residente en Basas, las cuales solicitaban el ascenso, amén de otras mejoras, por considerar que los efectos de la Real Orden de 16 de Mayo de 1920.

Antecedentes

El jefe de la Sección Administrativa de Enseñanza de Cádiz remite al de la de Córdoba los antecedentes profesionales de la maestra doña María de los Santos Camilleri, que sirvió la escuela nacional de niñas de Villamartín, de aquella provincia.

Istóticos informes envía la Sección de Enseñanza de Sevilla relativos también a la señora de los Santos Camilleri, que sirvió una escuela de El Coronil (Sevilla).

Legalización

Don Juan Reina Estrada, maestro director de la escuela privada de niños establecida en la calle de Tore Valdés, de esta capital, ha remitido a la Sección Administrativa provincial los documentos necesarios para legalizar el funcionamiento del expresado establecimiento de enseñanza.

Informado

Según dispone la Instrucción 9.º de la Real Orden del 16 de Marzo de 1923, relativa al funcionamiento legal de escuelas privadas, el inspector jefe de Primaria Eusebio devolverá a esta Sección Administrativa, debidamente informado, el expediente que afecta a la escuela para cuya regularización esté en arreglos.

Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia, donde quedaron a la disposición del Juzgado correspondiente.

DOCTOR AGER

Piel, Sifillis y Vías Urinarias

Exmédico agregado a las Clínicas del Dr. Sáinz de Aja del Hospital de San Juan de Dios.

Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.

Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Gobernador eclesiástico

Durante la ausencia del excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, se ha hecho cargo del gobierno eclesiástico de la misma el provisor don Rafael García Gómez.

No solo deben las madres examinarse de las gracias infantiles de sus hijos, si no procurar la robustez y la alegría de los mismos. Un niño que no juega es señal de que está enfermo, y si por añadidura está demacrado y su crecimiento es lento a causa de una complejión raquítica debe la madre cuidar de toxicificar su organismo, fortificándolo con un tónico que impida el desarrollo de dolencias aterradoras. El más apropiado de todos los remedios conocidos es el recocimiento Jarabe de Hipofosfatos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina hace más de 30 años. Un frasco que en su etiqueta exterior no lleva impresas con tintas rojas las palabras Hipofosfatos Salud, debe rechazarse por ilegítimo.

La lluvia

Signa la lluvia que comenzó en las primeras horas de la noche del domingo y que desde entonces sole ha cesado durante intermitencias muy cortas.

Hace algunos años que no llovía con tanta persistencia como ahora.

El caudal del Guadalquivir ha empezado a aumentar considerablemente.

La Fábrica y Despacho de Joyería y Platería de LUIS GIMÉNEZ CARO

sucesor de JIMÉNEZ HERMANOS

Se ha trasladado a la calle Julio Romero de Torres, 8 (antes Mascarones).—Córdoba

Reyerta en una taberna

Juan Verdeta Fuentes, vendedor ambulante, natural de Sevilla, domiciliado en Córdoba y Juan Villalba Martínez, afiliado, natural y vecino de esta capital, encubiertamente en una taberna de la calle Estrecha.

El gitano destrozó la repisa a la cayeyuna de Rafael Cabral.

Gracias a la oportuna intervención de varios vecinos de Rafael, el suso no adquirió mayores proporciones.

Detención

Ladrillo tamal ordinario, cho a máquina, zonas el 100, sobre vagón Córdoba, padres Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

Maese Luis, 22.—Córdoba

Doctor Videras

Enfermedades de la matriz y Cirugía general

Profesor de la especialidad en el Instituto Rubio. Médico forense.

Rivales Católicos, 18, de 2 a 4

se necesitan operarios y operarias.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Marca Nestlé.

se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la

Sociedad Nestlé.—Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Recuerde V.I.

que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Parte oficial de Africa

En el vapor correo de Málaga salieron de Melilla la expedición repatriada del regimiento de Alava, compuesta por un jefe, ocho oficiales, nueve clases de segunda categoría y treceientos veintay tres individuos de tropa y la primera compañía expedicionaria de Intendencia, integrada por un alférez, un sargento y siete y seis de tropa.

Sin haber verificado los reconocimientos y honores acostumbrados por la escadrilla de aviación.

Sin más novedad en ambas zonas.

El contralmirante Magaz

A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el jefe interino del Directorio Militar.

Manifestó a los periodistas que había recibido una carta del general Primo de Rivera fechada en Roma el día 28.

Agregó que el marqués de Estella le expresó su satisfacción por el recibimiento tributado a los Reyes a su llegada a la capital de Italia.

Terminó manifestando que se iba a reunir con los vocales del Directorio.

Los maquinistas y fotoneros de la Compañía del Norte

Una comisión de maquinistas y fotoneros de la Compañía del Norte estuvo en la Presidencia entrevistándose con el intendente coronel señor Gil Clemente.

Manifestaron los comisionados a este jefe que el ingeniero jefe les pidió trámites para que cobren las primas relativas al laboreo de carbón.

También se quejaron del exceso de trabajo y anunciarlos que están dispuestos a apoyar a todos los medios para hacer valer sus derechos.

El señor Gil Clemente ofreció a los comisionados trasladar sus quejas al Directorio.

La Compañía de Electricidad

Visitó al contralmirante Magaz en la Presidencia una comisión del Consejo de Administración de la Compañía Eléctrica de Madrid para hablarle de que con motivo del temporal de lluvias son muy frecuentes las averías en las líneas.

Los comisionados expusieron también al presidente interino las medidas que pueden adoptarse para evitar que se interrumpa el servicio público de alumbrado.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

También han visitado al contralmirante Magaz el comandante de Ingenieros señor Horrero y el ingeniero señor Lorrig quien gestionan el establecimiento de la línea aérea Buenos Aires-Sevilla.

El marqués de Urquijo

En su despacho de la Presidencia ha visitado al vocal del Directorio general Gómez Jordana, el marqués de Urquijo.

Muerto por el tren

En la Estación del Metropolitano de la Puerta del Sol, un empleado llamado Luis González, falleció a cerrar la portezuela de su coche en el momento en que el tren impedía la marcha.

El obrero fue arrastrado por el convoy pasándole por encima varias vagones.

Resultó con la cabeza destrozada.

Tren descarrillado

En la estación de Villalumbre, entre Palencia y León, descarriló un tren de mercancías que llevaba treinta y una unidades.

No ocurrieron desgracias personales.

A causa del accidente los trenes de Galicia y Asturias llegaron a Madrid con hora de retraso.

Los restos del conde de Revillagigedo

Se ha verificado el traslado de los restos del desgraciado conde de Revillagigedo a la estación del Norte, donde fueron depositados en un furgón.

Serán conducidos a Dénia para recibir sepultura en el panteón familiar.

En la comitiva que acompañó el cadáver figuraban representantes de la familia real, políticos, militares y numerosos aristócratas.

Detención de un falsificador

La policía detuvo en un bar a un individuo llamado Domingo Pérez Franco, de veintiún años de edad.

Dicho sujeto vestía elegantemente y sorprendió mucho de que se le detuviera.

Después se comprobó que se trata de un habil falsofador que ha logrado cobrar varios cheques a nombre de don José Zarazaga en diversos Bancos de esta Corte.

Alba vendrá a España

«La Correspondencia de España» publica el siguiente anuncio:

Por consiguiente fíjate que sabemos que el señor Ossorio y Gallardo se ha encargado de la defensa del señor Alba contra quien se sigue sumaria en Valladolid por la devolución de una fianza de un ferrocarril secundario.

El señor Ossorio y Gallardo ha acusado al señor Alba que se presente en España y pidiera darle el caso de que mañana mismo esté en Madrid el examinador de Estado.

Quereis vestir elegante? VISITEN LONDRES
Gran Sastrería de Moda :: CASTILLO MORA
MARQUÉS DE BOIL, 2 y 4. -Córdoba

PROVINCIAS

Castellón

Horrible asesinato

Castellón.—Por gestiones realizadas por la Guardia civil se ha esclarecido un horrible asesinato.

Hace algunos días fué hallado en una cueva el cadáver de un sujetó llamado José Ayat, del pueblo de Alzira.

Los médicos que recorrieron el cadáver certificaron que se trataba de un asesinato.

La reconstitución de los hechos es la siguiente:

La víctima salió del pueblo acompañado de su hermano Joaquín y de un niño llamado José Juan Leflor y se dirigía a Lirio.

El Obispo de la Diócesis, después de bendecir el templo, pronunció una sentida plática exaltando el fervor religioso.

Los señores del barrio de Huéllin, en el que está instalado el nuevo templo, engalanaron vistosamente los balcones en señal de júbilo.

El niño se negó, pero Joaquín cogió una piedra para arrejársela y entonces el niño, acorralado, disparó contra José, al que dió un tiro en la cabeza que le produjo la muerte instantáneamente.

Joaquín arrastró luego el cadáver de su hermano hasta la cueva en que fué hallado.

Joaquín y el niño han sido detenidos ingresando en la cárcel.

El suceso ha causado honda impresión en el vecindario.

Burgos

Sentencia

Burgos.—La Sala de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra el sindicalista Silvino Acuña, por tenencia de explosivos.

Se le condena a seis años y un día de prisión.

Apolo Armas ha sido condenada a seis años y un día de prisión mayor.

El encubridor Daniel Mendoza ha sido absuelto.

Zaragoza

Hiere a una mujer y se suicida

Zaragoza.—En una casa de la calle de la Señora se ha desarrollado un trágico suceso.

Un individuo llamado Francisco Navarro, de cuarenta y seis años de edad, casado, sostenía relaciones íntimas con María Vicente, de treinta y dos.

Los amantes tuvieron un disgusto y Francisco dió una cuchillada en el vientre a María.

Esta fué conducida al hospital en estado gravísimo.

El agresor penetró en el piso principal de la casa y se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

Barcelona

Embargo de bienes al exdiputado Maciá

Barcelona.—Los periódicos dicen que por orden de la autoridad militar le han sido embargados sus bienes al exdiputado de señor Maciá.

Entre las fincas embargadas figuran las de Borjas y Blancas.

También le ha sido embargada la cuenta corriente que tenía en uno de los Bancos de esta capital.

EXTRANJERO

Los Reyes de España en Italia

Don Alfonso y el marqués de Estella visitan el Vesubio

Nápoles.—El Sacerdote de España y el general Primo de Rivera, acompañados de las personas de su séquito, se trasladaron a la estación con el propósito de hacer una excursión al Vesubio.

Durante el trayecto Don Alfonso fué entusiasticamente aclamado por el gentío que aguardaba su paso en las calles.

En la estación recibieron al Rey, además del general Primo de Rivera que se había adelantado a la comitiva, los ducados de Asturias, el de España, el Embajador de Italia en España y el de España en Roma, el Cardenal Primado de Toledo.

Igual Sala ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba por el delito de robo, contra Carlos Trigueros Cruz, imponiendo al procesado la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

La Sección segundada ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Baena, por el delito de robo, contra Manuel Castillo.

Cubiertos desde 3'50 pesetas.

Plato del dia: Filete a la navarra.

SALON RAMIREZ

La más fiel intérprete del alma andaluza ha escogido el escenario de este popular Salón para su retirada próxima.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Elvira (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico.

Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero —D. PABLO BUDIZ FURNES

Plato del dia: Filete a la navarra.

Gran Restaurant LOS LUISES

Torre de San Nicolás, 2 y 4. COCINA A CARGO DEL ACREDITADO MAESTRO

MANUEL CASTILLO

Cubiertos desde 3'50 pesetas.

Plato del dia: Ragout de ternera a la francesa.

FEDERICO VASCONI

VETERINARIO

PASEO DE LA RIBERA, SIN NÚM. CÓRDOBA

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.

Especialidad en ampliaciones y efectos de luces.

Calle de la Plata, n.º 4. CÓRDOBA.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16.20.—Idem idem a la sombra, 15.00.—Idem mínima, 12.20.—Idem media, 13.80.—Oscilación, 2.80.—Aqua evapora en milímetros, 23.30.—Aqua evaporada en milímetros, 0.40.

Observaciones verificadas a las siete de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 744.00.—Temperatura a la sombra, 12.40.

Idem del termómetro húmedo, 12.20.

Tensión del vapor, 10.50.—Humedad relativa, 98.00.—Estado del cielo, lluvia.

—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventosa.

—Recorrido en veinticuatro horas, 86.50.

Por 75 céntimos

UN TRAJE NUEVO

Tíñendolo con los legítimos tintes que como especialidad vende

—JUAN DURAN VELILLA ::

DROGUERIA CENTRAL

Alfonso XIII, números 1 al 7. CÓRDOBA

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Los Desposorios de Nuestra Señora, y San Gregorio III, papa y confesor.—Mañana: San Saturiano, obispo y mártir.

JUBILEO CIRCLAR

Hoy en la parroquia de San Andrés, en sufragio de doña Ángeles Álvarez y de su esposo.—Mañana en la misma iglesia.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (entre Molina) 5

Teléfono 149

Plato del dia: Albóndigas de cerdo a la francesa.

RESTAURANT VENTANA DEL BRILLANTE

Almuerzos compuestos de tres platos, pan, vino y postre, 4 pesetas.

TRIBUNALES

Julcios para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba por el delito de hurto.

En la calle de Dato se había levantado un artístico arco de follaje en el que fueron colocadas inscripciones, saludando a los expedicionarios.

Estos fueron recibidos en la estación por el Obispo de la Diócesis, gobernador, alcalde y numerosas representaciones de centros y entidades.

Se dispuso a la fuerza entusiástico recibimiento.

Almería.—Continúa la emigración de braceros del campo.

En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba por el delito de resistencia, cometida por el abogado señor Ortiz Molina.

